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Отже, костюм у номері Ziferblat «Bird of Pray» можна розглядати як 

метазнак, що поєднує кілька рівнів художнього змісту. На першому рівні він 

створює яскравий сценічний образ, придатний для телевізійного формату. На 

другому – передає символіку птаха, серця, мальви, світла, дзеркальності й 

кольору. На третьому – формує культурне повідомлення про пам’ять, надію, дім, 

незламність і відродження. Саме завдяки цьому костюм перетворюється на засіб 

художньої комунікації між артистом і глядачем. 

Таким чином, у сучасному музичному перформансі костюм виконує 

естетичну, символічну, комунікативну та драматургічну функції. У виступі 

Ziferblat костюм функціонує як спосіб візуального прочитання пісні. Серце, 

мальва, дзеркальний метал, монокольори, glam rock-стилістика й корсетні форми 

утворюють складну знакову систему, через яку композиція «Bird of Pray» 

набуває більшої емоційної та культурної виразності. Костюм у цьому номері 

виступає метазнаком, що організовує сценічний образ артиста, поглиблює зміст 

пісні та переводить індивідуальне виконання у простір колективного 

переживання. 
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В умовах війни зростає значення культури не лише як сфери виробництва 

культурного продукту, символічної репрезентації національної ідентичності, 

духовних цінностей, але й як стратегічного простору соціальної консолідації, 

https://surl.lu/guafgf
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комунікації та смислотворення. У цьому контексті менеджмент соціокультурних 

практик у межах державної культурної політики прияє забезпеченню розвитку 

культурного життя, підтримки культурних проєктів та налагодженню взаємодії 

між державними, громадськими і культурними інституціями. Саме через 

соціальні та культурні практики — зокрема у сфері дозвілля та культурного 

споживання — відбуваються процеси самоідентифікації індивідів, формуються 

моделі самовираження у приватному та публічному просторах суспільного 

життя.  

Одним із ключових напрямів реалізації державної культурної політики під 

час війни став процес деколонізації культурного простору. Деколонізація 

розглядається не лише як символічне очищення публічного простору від 

імперських і радянських маркерів та наративів, що протягом століть формували 

культурний простір українських міст, але й як глибинна трансформація 

культурного середовища. Саме у цьому контексті практики деколонізації 

набувають важливого значення, виступаючи складовою державної культурної 

політики та водночас інструментом активної участі громадянського суспільства 

у переосмисленні минулого й конструюванні сучасної української національної 

ідентичності. 

Важливим нормативно-правовим механізмом інституалізації практик 

деколонізації стали законодавчі ініціативи, серед яких найбільш знаковим став 

Закон України  «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської 

політики в Україні і деколонізацію топонімії» (№8201 від 21 березня 2023 року) 

[1]. Значущість цього документу не лише у процедурних інструментах 

перейменування топонімів, демонтажу пам’ятників чи ревізії публічної 

символіки, але у семіотичній трансформації культурного середовища, у межах 

якого конструюються нові смисли та форми колективної пам’яті. У цьому 

контексті інтерес викликає проєкт «Odesa Decolonization», який проведено в 

2024 році за підтримки державних та громадських організацій, зокрема 

Odesa Business Club та ГО «Суспільство та історична спадщина». Цей проєкт 

постає як спроба реалізації локалізованої культурної політики, спрямованої 

на  критичне переосмислення символічного ландшафту міста, дослідження 

наявних міфів про Одесу, формування альтернативного бачення його 

ідентичності та ментальну деколонізацію з подальшим публічним 

обговоренням [2]. Подібні ініціативи демонструють перехід від декларативної 

культурної політики до практик участі, де ключову роль відіграють 

горизонтальні комунікації між владою, громадянським суспільством, 

експертним середовищем і локальними спільнотами.  
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Говорячи про нові форми соціокультурних практик в сучасних умовах, 

треба звернути увагу на зростання загального впливу трендів віртуалізації та 

індивідуалізації. Цифрові технології, соціальні мережі, онлайн-платформи та 

імерсивні форми культурного споживання трансформують традиційні соціальні 

практики людини в сфері культури. Віртуалізація соціокультурного простору 

створює нові можливості для залучення населення до культурних практик навіть 

в умовах війни, коли частина культурної інфраструктури є обмеженою або 

зруйнованою. Водночас індивідуалізація культурного споживання сприяє 

формуванню нових типів культурного досвіду, орієнтованих на емоційне 

переживання, інтерактивність та персоніфіковану участь. Людина сьогодні 

прагне не лише споживати культурний продукт, але й бути співучасником 

культурного творення. Саме тому сучасні культурні практики дедалі більше 

орієнтуються на інтерактивні та імерсивні форми взаємодії, що забезпечують 

ефект глибинного занурення у мистецький чи історичний контекст. 

Важливою тенденцією сучасного соціокультурного простору є також 

розвиток культури участі (participatory culture) [3]. У європейському науковому 

та культурному дискурсі культура участі розглядається як форма активного 

залучення громадян до культурних та соціальних процесів. Йдеться про 

можливість людини бути не лише споживачем культурного продукту, але й 

суб’єктом його створення. В умовах війни роль таких практик суттєво 

посилилась. Волонтерські культурні ініціативи, благодійні мистецькі проєкти, 

локальні меморіальні практики, цифрові платформи підтримки культури стали 

важливими елементами соціальної мобілізації та суспільної солідарності. Тому 

завдання сучасного менеджменту соціокультурної діяльності враховувати 

специфіку новітніх культурних практик, а також соціальні, політичні та 

економічні контексти їх функціонування. Однією з ключових проблем 

залишається недостатній рівень фінансування культурних проєктів, складність 

комунікації між суб’єктами культурної політики, а також нерівномірний доступ 

різних соціальних груп до культурних ресурсів. Водночас саме війна 

стимулювала розвиток інноваційних форм культурного менеджменту, 

заснованих на принципах партнерства, горизонтальної взаємодії та цифрової 

комунікації. 
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ДЕРЖАВНА КУЛЬТУРНА ПОЛІТИКА ЯК ЧИННИК 

ВІДТВОРЕННЯ КУЛЬТУРНОГО КАПІТАЛУ СУСПІЛЬСТВА: 

ІНСТИТУЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ ТА ЦІННІСНІ ОРІЄНТИРИ 

 

У сучасних умовах українського державотворення культурна політика 

дедалі переконливіше утверджується не як периферійний або суто галузевий 

напрям публічного управління, а як один із ключових інституційних механізмів 

відтворення культурного капіталу суспільства. Її значення особливо 

посилюється в умовах воєнної агресії, руйнування культурної інфраструктури, 

втрат культурної спадщини, міграційних зрушень, інформаційно-ціннісного 

тиску та загроз національній ідентичності. За таких обставин культура перестає 

бути лише простором мистецького самовираження чи дозвіллєвої активності; 

вона набуває статусу стратегічного ресурсу суспільної стійкості, національної 

самоідентифікації, смислової консолідації та довготривалого державного 

розвитку. 

У цьому контексті державна культурна політика виконує не тільки 

естетичну, освітню або просвітницьку функцію, а й безпекову, інтеграційну, 

ідентифікаційну та смислотворчу. Через систему інституцій, норм, програм, 

фінансових інструментів і культурних практик вона забезпечує не лише 

збереження спадщини, а й підтримання живої тяглості культурного досвіду, його 

передавання, оновлення та включення у сучасні суспільні процеси. Культурний 

капітал суспільства доцільно розглядати як складну сукупність матеріальних і 

нематеріальних культурних ресурсів, символів, знань, компетентностей, норм, 

практик, моделей поведінки та ціннісних уявлень, що забезпечують 

спадкоємність суспільного розвитку й здатність спільноти до самовідтворення. 
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